

婆媳大战让我想撞墙



婆媳关系自古以来就很复杂。时下女人的地位不断地在升高。婆媳之间的矛盾随之而升级。那么于男人来说,是个很有挑战性的课题。本期主人公初为儿媳经验不足。为了大家都能够很好地处理婆媳关系。那么我们就来先讨论一下吧。把你遇到的事和处理结果拿出来。供大家参考,评说一下。

常言道:“家家有本难念的经”,其中一本就叫“婆媳经”。在家庭中,两代人之间的矛盾和冲突,最明显和最 常见的,是出现在婆媳关系上。婆媳不合,是使不少人提起就摇头叹息的问题。

口述: Fanny, 28岁,外企职员

结婚前我总听人说婆媳矛盾难以调和,还很庆幸自己无须面对如此复杂的局面。我跟Peter的老家,一个在南一个在北,而我们则定居在烟台,买了房子。只有逢年过节,我才有机会跟公婆朝夕相处。

Peter有个哥哥,在当地税务局工作,已娶妻生子,婆婆在家帮着带孙子,不亦乐乎。原本,那是完全不可能有交集的生活。

结婚

我跟Peter是校友,他大我三岁。Peter在外企做网络支持,勤奋上进,对我又大献殷勤。交往了差不多一年之后,我给我妈打电话,大致说了Peter的家庭情况,其实那时候,我们已经准备去领结婚证了。

让我没想到的是,从来都不过问我感情生活的妈妈一听说他们家住在N市,就立马表示反对。理由是,那个地方的婆婆都很难弄。我好说歹说,才说服我妈妈不再干涉。我说Peter计划在烟台买房子,而我们的工作又都非常稳定,我不需要跟着他去家乡发展。至于Peter的爸妈,一直都跟着大儿子过。当时Peter的嫂子刚生下

宝宝,又是个儿子,婆婆宠得要命,别让她来烟台了,就是让她来个短途旅游,她都不乐意。

婆婆属于那种蛮强势的女人,据说是出身名门,会英文和日文,早年在中学里教过书。所以,我从来都认为她是知书达理的老人。我记得我第一次去Peter家拜访的时候,第二天清早,婆婆就去巷口给我买早点,把我感动得差点落下泪来。

我也一直感激上天赐给我这样一段美满的婚姻。

生产

婚后第二年,我意外怀孕了。那段时间也是我事业的低谷,我不得不离职。我于是就和Peter商量,不如暂时不找工作,先把孩子生下来再说。就这样,我生下了一个可爱的女宝宝。

产妇的一切都需要人照料,Peter为我请了月嫂,每月三千多的开销不算少。由于月嫂价格昂贵,在请了两个月之后,我们就商量着换个住家保姆。那时,我已经开始在托人四处找工作了。我老想着赶紧重回社会,一来已经在家里闲着太久,二来也想多赚点钱。

我很顺利地被一家外企录用。我为自己的重生而高兴,但另一方面,让我担心的是,住家保姆换了好几个,但却没有一个令我满意。就在我为此烦恼不已的时候,Peter提议,让他妈

过来帮忙。

婆婆帮忙带小孩的唯一条件,就是让小姑娘在我们家住一段时间。

依赖老一辈的策略我也有过考虑,但是我妈身体不好,前一阵子还开刀住院,Peter的妈妈又离不开孙子,我总难以开口。不过既然她自己这么说,我也就顺了她的意思。长途电话打过去,老太太的声音听起来有气无力。生产前一个星期,婆婆到烟台来照顾我,直到我生下宝宝之后才走。不知道这是不是我多心,我总觉得她闷闷不乐,因为我没有帮她生第二个孙子。她喜欢男孩子,老太太搬出各种理由推脱。看到母亲不怎么乐意,Peter也就不好说什么了。然而,就在我们预备面试第n位住家保姆的时候,婆婆打来了电话,说第二天一早就出发来上海,让我们去汽车站接。

原来,Peter的姐姐,也就是我小姑,遭遇了情变,情绪有点失控。做妈的当然放不下心,一听说消息就立即赶来。我小姑也在烟台工作,只是平时我们的往来并不频繁,她比Peter大两岁,到现在都还没结婚。跟一个上海男人同居了五年,和家人朋友疏于联络。不幸的是,那男人另有新欢把她甩了。婆婆这次答应来帮忙带小孩的唯一附带条件,就是让小姑娘在我们家住一段时间,平复一下心绪。我不是不讲道理的女人,更何况小姑又不是外人,帮这点忙是应该的。所以,我很爽快地答应了。

我们家本来就是二室一厅的房子,装修的时候也预留了一间客卧,原先就是打算双方的父母来可以方便些的。当晚,我把屋子收拾干净,铺了一床全新的被褥。

一开始倒也没什么,小姑白天上班,跟我们差不多时候下班,婆婆在家里带孩子,等我们回到家的时候,她已经做好了饭菜等我们了。当然,买菜的钱都是我给婆婆的,对于婆婆买什么菜,我也从不过问。我其实并不喜欢吃猪蹄,但是我小姑喜欢,婆婆隔三差五地就会买。对此我觉得这没什么,当妈的对女儿总是要更加真心一些,而我,充其量只是半个自己人。

在上海,重男轻女的思想不太普遍,我也没有把婆婆在得知我生完女儿立即就回去的事太放在心上。但一个星期过去,我很明显地发现宝宝的状态始终很萎靡,不知道是不是饿着的缘故。而且很奇怪的是,我抱着女儿的时候她就会显得很开心,婆婆抱她的时候她就老是哭。我把我的担忧跟Peter说了,他听后责怪我多心,说自己的母亲大老远地赶来,却要遭受质疑,骂我真是没良心。他对我出言颇重,在我记忆中,这还是我们相识以来的第一次。

动手

之后,我跟婆婆时不时地会发生口角。可能也有我自身

的原因,新工作刚开始,总是面临诸多困难,心情也会变得很烦躁。小姑的很多生活习惯渐渐让我受不了,比如说,她上大号时既不开排风扇又不开窗,内衣裤三四天才洗一次,都堆在卫生间里,我还发现她偷偷用我的护肤品。这些抱怨,我向Peter说过很多次,他都不屑一顾,反而觉得我小心眼。我在这个家,越来越成为一个孤立无援的人。我每天都想把这对母女赶回家,继续找合适的住家保姆,实在不行的话就自己带小孩。可是Peter不同意,说我没有权利发号施令。

那天晚上,半夜12点我被宝宝的哭声吵醒。起身看究竟,打开房门却发现厨房的灯亮着。走近一看,婆婆竟然偷偷摸摸地在帮小姑她补品!我气极了,你花我的钱用我的水电煤都没有关系,可是为什么宝宝在哭,当奶奶的却这样无动于衷?我冲进卧室把Peter叫起来,完全不顾接下来会上演一场怎样的“恶战”。

我和Peter打了起来,不记得是谁先动的手,总之很混乱。我哭着要他妈和他妹滚出去,他一甩手就给了我一巴掌。婆婆很恶毒地在一边说我“活该”,说这个家还轮不到我作主。宝宝在一边哭得声嘶力竭,小姑躺在床上,一声不吭。那一刻,我真想一头撞死在墙上。

整理/张文婷



招募令

如果你也有这样的麻辣婆媳事儿,如果你想倾诉自己家庭的故事,无论幸福的还是纠结的,可以发短信到15965133281。

招募令